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Sostienen reunión comisionados del IFAI y coordinadores de la Comaip

Inicia el IVAI con los primeros trabajos 

al frente de la región sur de la Comaip
· Definen agenda de trabajo en pro de la transparencia

· Analizan aspectos para la implementación del sistema nacional de transparencia

· Discurren sobre próximas leyes generales: de transparencia, de datos y de archivos
México, DF. 7 de julio de 2014.- El consejero Fernando Aguilera de Hombre, recientemente nombrado coordinador de la región sur de la Conferencia Mexicana para el Acceso a la Información Pública (Comaip), inició ya con los primeros trabajos al frente de la tarea que le fue encomendada. 
El día de hoy sostuvo una reunión con comisionados del Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos (IFAI) y coordinadores de la Comaip para definir una agenda de trabajo que permita atender las necesidades y pendientes en pro de la transparencia; analizar diferentes aspectos sobre la estructura e implementación del sistema nacional de transparencia; así como tratar diversos asuntos de cara a la creación de las tres leyes generales que tiene que emitir próximamente el Congreso de la Unión: la ley de transparencia, la ley de datos y la ley de archivos.

En la reunión estuvieron presentes los comisionados del IFAI: Dra. Ximena Puente de la Mora, presidenta; la comisionada María Patricia Kurczyn Villalobos y el comisionado Rosendoevgueni Monterrey Chepov. Y de la Comaip: el comisionado Javier Rascado Pérez, presidente; el comisionado David Mondragón Centeno, coordinador de la región centro; el consejero Jesús Velázquez Gutiérrez, coordinador de la región centro occidente; el vocal Andrés Miranda Guerrero, coordinador de la región norte; y el consejero Fernando Aguliera de Hombre, coordinador de la región sur.
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