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Constituye formalmente su Unidad Interna de Protección Civil y Gestión Ambiental
El IVAI se suma a la cultura de la prevención
· El IVAI agradece a sus empleados brigadistas por su interés y valiosa colaboración 
Xalapa, Ver., 19 de septiembre de 2014.- A 29 años de los sismos ocurridos en el mes de septiembre de 1985, el Instituto Veracruzano de Acceso a la Información (IVAI), consciente de la importancia que tiene la cultura de la prevención, el día de hoy constituyó formalmente su Unidad Interna de Protección Civil y Gestión Ambiental, conformada por funcionarios del Instituto que de manera voluntaria se unieron como brigadistas para participar en la formulación y ejecución de medidas de seguridad que permitan evitar situaciones de riesgo y tener la capacidad de respuesta adecuada ante cualquier contingencia.
Esta medida es acorde con el Sistema Nacional de Protección Civil y responde el llamado del gobierno federal y estatal para instrumentar un sistema que permita una respuesta eficaz y eficiente de los sectores público, privado y social, ante la presencia de desastres de diversa índole, con el propósito de prevenir, minimizar o mitigar sus efectos.

El IVAI reconoce y agradece al personal que se sumó a este importante programa su interés y valiosa colaboración para salvaguardar la integridad física de las personas que laboran y visitan este organismo, así como proteger sus instalaciones e información; su participación sin duda contribuirá a consolidar una cultura de la autoprotección. 
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