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Sociedad y Gobierno trabajan para impulsar el
Sistema Estatal Anticorrupción




[bookmark: _GoBack]Xalapa, Ver., 13 de marzo de 2018.- Interesados en los trabajos que realizará en Sistema Estatal Anticorrupción (SEA), los integrantes de la Comisión de Selección del Comité de Participación Ciudadana sostuvieron una reunión con representantes de las instituciones que integrarán el Comité Coordinador, como lo es: la Contraloría General del Estado (CGE), el Órgano de Fiscalización Superior (ORFIS), el Tribunal Estatal de Justicia Administrativa (TEJAV), el Instituto Veracruzano de Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (IVAI) y el Poder Judicial del Estado.

En esta reunión se intercambiaron puntos de vista y proyectos sobre los trabajos que se realizarán, una vez que entre en vigor el Sistema Estatal Anticorrupción; el cual tiene como fin que ciudadanía e instituciones gubernamentales emprendan acciones que favorezcan la rendición de cuentas y la transparencia en el ejercicio de los recursos públicos y se eviten actos que se encuentren fuera de la ley.

Por parte de la Comisión de Selección del Comité de Participación Ciudadana participaron Juan José Sierra Álvarez, Carlos Rafael Fernández Cabrera, Víctor Manuel Andrade Guevara, David Quintano Díaz, Ruy Rodríguez Gabarrón Hernández, Clara Haydee Cruz Balbuena y Carlos Arturo Luna Gómez. Mientras que por parte de lo que será el Comité Coordinador estuvo presente, el Auditor General del ORFIS, Lorenzo Antonio Portilla Vásquez; el Contralor General del Estado, Ramón Figuerola Piñera; el Magistrado Presidente del TEJAV, Pedro José María Cruz Montañez; la Comisionada Presidenta del IVAI, Yolli García Alvarez; y el Magistrado del Poder Judicial del Estado, Andrés Cruz Ibarra.

En el marco de esta reunión, los titulares del ORFIS, Lorenzo Antonio Portilla Vásquez, y de la Contraloría General del Estado, Ramón Figuerola Piñera, firmaron un Acuerdo de Coordinación para establecer las acciones y mecanismos de colaboración para promover el intercambio de conocimientos, ideas y experiencias encaminadas al avance y consolidación del Sistema Estatal de Fiscalización.
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